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Bírálni való
van bőven az ország közállapotá­
éin és a kormány cselekedeteiben 
' s a Parlament valóban arra való, 
liogy mindazt, ami fáj, ott lehes­
sen elmondani. Senkinek sem le­
het semmi észrevétele az ellen, 
hogy ha akármilyen bőven s rész­
letesen panaszolják el a tapasztalt 
vaS.v a*<ar a képzelt sérelmeket.

Azonban a panaszkodásnak is 
megvan a maga ideje és olyan­
kor, amikor az állami igazgatás, 
költségvetés és azt pótló felhatal- 
mazás nélkül történik, ezt a 
törvénytelen állapotot a szóára­
dattal tovább lntzni igazán káros 
1 selekedet. Mert az obstrukció- 
nnk is megvan a maga jogosult­
sága rendkívüli körülmények kö­
zött és nagy célok elérésének biz­
tosítása végett, ám ilyen cell 
most sehol sem latunk.

Lett volna értelme a felhatal- 
mazasi vita elnyujtasának akkor, 
ia az ellenzék remélhette volna, 

hog\ a kritikus idő éléi kéziévé! a 
felhatalmazást nem nyeri kor­
mány kénytelen lesz távozni a 
helyéről. De épen az obstrukció 
betegségének krónikussá válása 
folytán minálunk már lel sem tű­
nik az ex-lex állapot és ha az 
ellenzék hitte volna is, pedig alig 
ha hitte, hogy a kormány felha­
talmazási törvény nélkül nem 
kormányozhat, — ennek az ellen­
kezőjéről már július 1 -én meg­
győződhetett.

Mire jó hát akkor a vita mes­
terséges továbbhuzása ? Minden 
panasz felsorolására ? Azt a költ­
ségvetési felhatalmazás megadása 
után is meglehet tenni. Az ellen­
zék erejének kimutatására ? Erre 
bármely javaslat lárgvalás i ren­
den nyílik alkalom. A kormány 
helyzetének nehezebbe tételére ? 
Faján ezt el lehet érni, de vájjon 
nem öntik-e ki a fürdővízzel a 
gyermeket ?

Mert ha a kormánynak kelle­
metlen a felhatalmazás megadá­
sának késése, az országnak, a 
h a z á n a k, mindnyájunknak 
százszor olyan kellemetlen és ká­
ros. A pénzünk veszti az értékét, 
a hitelünk romlik, a szükséges 
beruházások elmaradnak, a mun 
ka a lka Imák késnek, a tisztviselők 
helyzete elviselhetetlenné válik, 
egész közgazdasági életünk zuhan 
lftele a lejtőn, amelyen ni o s t 
meg meglehetne állani, sőt meg­
lehetne fordulni.

Kétségbeesni még mindig nincs 
okunk, de legfőbb ideje, hogy ko- 
moly elhatározással megállítsák a

veszedelmes lefelé csuszamlást.
•Jól telle a többségi párt, hogy a 
vita továbbhuzásának a tanácsko­

zási idő kétszeresre emelésével 
igyekszik gátat vetni.

Előbb kellett volna.

A nemzetgyűlés kimondta az 
indemnitásra a sürgősséget
A tárgyalás idejére nyolc órás ülések lesznek.

Az Egyetértés
Budapest, július 19. A nemzet- 

gyűlés mai ülését Szcitovszki/ B. 
alelnök pontban 10 órakor nyi- | 
tolla meg.

Az inlerpelláeiós könyv felolva- ; 
sása után dönt a Ház Forgács ! 
Aliklós és társainak az indemni- 
lás tárgyalása idejére a sürgősség 
kimondása tárgyában beadott, in- 1 
elit\ánya felett. A Ház az indít— 
vmn ! elfogadja és a mai naptól i 
fog\a a sürgősségi szakaszt alkal­
mazzak az indemnitás tárgyalá­
sánál.

Az elnök bejelenti, hogy 50-nél 
több képviselő kéri a 250. szakasz 
alapján az indemnitási javaslat 
tárgyalásának idejére az ülések 8 
órára való meghosszabbítását.

tudósítójától.

Az indemnitás vitája.
Szabó Sándor kifogásol ja, hogy

a szociáldemokraták a munkás- 
kérdést az utcára vitték, mert eze­
ket nem az utcán kell megtár­
gyalni az izgatott hangulatú tö­
meg előtt, hanem ilt a nemzetgyű­
lésen, ahol komoly gondolkozással 
es akarattal keli megoldást ta­
lálni. (Elénk éljenzés és taps.) _
Fgyscgre hívja fe a nemzetgvü- 
lés tagjait. Minhogv itt mindnyá­
jan függetlenek vagyunk és any- 
nvira független az ország, hogy a 
függetlenséget, mint külön púrt- 
progvammot nem kell és nem 
szükséges hangoztatni, kijelenti, 
hogy itt függetlenségi pártra nincs 
szükség. Nem helyesli a szociál­
demokrata pártnak azt a fenyegc- 
Iésszerű állandó kijelentését, hogy 
ha a kormány ezt és amazt meg 
nem teszi, kirobbanás lesz a vége. 
Ez nem a komoly munkát célozza, 
legfeljebb a tömegeket akarja elő 
készíteni izgatással a rombolásra.
A földbirtokreform végrehajtása 
elsősorban a földbirtokosok ér­
deke, másodsorban a nemzet ér­
deke. Ma, amikor még akna­
munka folyik az országban bent 
és kívülről egyaránt, a társadalmi 
rend felbomlására vezetne a sza­
badságjogok teljes mértékben való 
ni eg valósi Iá sa. Elkeni 1 hetetlenül 
szükségesnek tartja a földmunká­
sok járandóságának természetben 
való kiadását.

Meg kell szüntetni a személyes 
harcot, mert ha ez tovább folyik, 
akkor Csonka-Magyarország is a 
hullámok között találja végzetét, 
(laps és éljenzés a kormány­
párton.)

Haller István reflektál Szabó 
Sándor felszólalására. Az ellenzék 
kész a kormányt támogatni, a szo­
ciális kérdések megoldásánál, az 
ország újjáépítésének az integri­
tás kivívásánál együtt kell ha­
ladni, még ha más politikai fel­
fogást vallunk is. A kormányzat­
ból kell kiindulni a békülékenv 
szellemnek. Nem lehet azt állí­
tani, hogy a hibák és a bűnök 
csak az egyik oldalon történtek. A 
kormány mindent elkövet, hogy 
expiálja azokat a bűnöket, ame­
lyek következtében oly emberek 
is hiányoznak innen, akiknek el­
távolítása nem volt a nemzet ér- 

j deke. Határozati javaslatot nyújt 
I be: utasítsa a nemzetgyűlés a 
' pénzügyminisztert, hogy" a cukor 
: árának megállapítására vonatkozó 
I adatokat tegye a Ház asztalára,
I továbbá, hogy az elmúlt cukor- 
I kampányban történt ármegálla- 
I pi lások es állami részesedés felül -
j vizsgálósora a nemzetgyűlés küld-
j jön ki külön bizottságot.
j Foglalkozik a gazdasági kérdés- 

sel. I gya na lekor, amikor a közép- 
osztály alig tud megélni a gyatra 
fogyasztási és forgalmi adó a 
kormány legfőbb jövedelme. — A 
maga részéről sohasem kárhoz­
tatja a munkásokat a bekövetke­
zett eseményekért. Nem ért egyet 
a szociáldemokraták világnézeti 
gazdasági nézetével és politikai 
törekvésével. A szociáldemokra­
tákkal való együtt működést le­
hetségesnek tartja mindaddig, — 
amíg a szabadság megvédésére és 
a szociális jólét megóvására irá­
nyul. A szociáldemokraták a kom­
munizmus alatt is azért verse­
nyezlek, hogy ki a nagyobb kom­
munista. Át kell térni a szociális 
szellemtől áthatolt nemzeti politi­
kára. (Úgy van. Taps a jobbolda­
lon cs a középen.) Határozati ja­
vaslatot nyújt he: utasítsa a nem­
zetgyűlés a kormányt, hogy az el­
bocsátott tisztviselők névsorát par­

lamenti bizottság vizsgálja felül és 
a kormány tegye lehetővé, hogy 
az elbocsátott tisztviselők ingye­
nes átképző tanfolyamokon ve­
hessenek részt. A kormány iránt 
bizalmatlansággal viseltetik és az 
indemnitási nem fogadja el.

A hadirokkantak ellátása.
Az elnök napirendi javaslata 

után, Fass József népjóléti mi­
niszter a hadirokkantuk, hadiöz­
vegyek és hadiárvák illetményei­
nek tárgyában elhangzott inter­
pellációkra válaszol. A hadirok­
kantak járadékilletményeit újra 
kell megállapítani és az ily mó­
don megállapított járadékokat az 
illetőknek könnyen hozzájutha- 
lóvá kell tenni. É célból törvény­
javaslatokat is készítettek, azon­
ban már a múlt nemzetgyűlésen 
ezek törvényerőié nem emelked­
hettek. Ennélfogva a kormány 
fehatalinazta a népjóléti minisz­
tert arra, hogy a törvény intézke­
déséig rendeletileg léptesse életbe.
A rokkantak illetményeivel fog­
lalkozó osztályt utasította, hogy a 
hátralékot fel kell dolgozni. Én­
nek eredményeként az első hat 
nap alatt 500C) aktát dogozak fel 
és a munka tovább folyik.

A decentralizáló rendelet zava­
rokat már csak azért sem okozott,
mert nem is hajtották végre. _
Hogy senki sem kapott volna há­
rom hónapja hadirokkant illet­
ményt, erre vonatkozólag nem vá­
laszol, mert ilyen esetről egyál­
talán nem tud. Árról, hogy a tiszt­
viselők létszámának csökkentése 
kapcsán elbocsátják a rokkant 
tiszteket, a miniszternek nincsen 
tudomása. Hivatali elődje átirt a 
többi minisztériumokhoz, hogy 
különös figyelemmel kel] lenni ä 
rokkantak iránt és állásukban 
hagyják meg őket. A Ház tudo­
másul vette a miniszter válaszát.

Belilska Sándor honvédelmi 
miniszter benyújtotta a katonai 
büntető jogszabályokban megálla­
pított értékhatároknak, valamint 
a pénzbüntetések és pénzbírságok 
értékének ideiglenes felemeléséről 
szóló törvényjavaslatot.

Az elnök a törvényjavaslatot ki­
adta a véderő és igazságügyi bi­
zottságnak.

Interpelláció az államfőváltozás 
meséjéről.

Szakács Andor a következő in­
terpellációt terjeszti be: Van-e tu­
domása a kormánynak arról, hogy 
a közönség körében elterjedt hí­
resztelések vannak az államfő 
személyében beállott változás te­
kinteteken. Hajlandó-e a minisz­
terelnök erre vonatkozóan nyilat,
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kozni és azokat, ha alaptalanok 
erélyesen megcáfolni. Ha pedig 
alappal bírnak, akkor a nemzet­
gyűlést erről tájékoztatni.

A miniszterelnök az interpel­
lációra a következőkben válaszol: 
Én ezekről a híresztelésekről hal­
lottam, olvastam is, ezek a híresz­
telések a Bécsi Magyar Újságban 
jelentek meg. A nádori méltóság 
helyreállításáról, valamint a többi 
kérdésről és pedig Ottó királyi 
herceg trónigénye elismeréséről 
csak a Bécsi Magyar Újságból sze­
reztem tudomást. Ezt a hirt Bécs- 
ből hozták a Bécsi Magyar Újság 
utján. Budapesten, amit a Bécsi 
Magyar Újság megirt, azt szent- 
irásnak veszik, sőt egyes képvise­
lők interpellálnak is a dologban. 
— Ennéllfogva kötelességemnek 
tartom ezt megcáfolni. Ebből egy 
szó sem igaz.

A minszterelnök válaszát mind 
az interpelláló képviselő, mind a 
Ház tudomásul vette.

Egy sereg interpelláció válasz 
nélkül.

Dénes István a következő inter­
pellációt terjeszti be : Van-e tu­
domása a közélelmezési minisz­
ternek arról, hogy az aratási szer­
ződés nélkül maradt földmunká­
sok éhhalálnak vannak kitéve, — 
s hogy a födmunkások körében a 
munkanélküliség és az ellátatlan­
ság miatt igen nagy az elkesere­
dés.

Nagy Ernő a beregmegyei köz- 
igazgatási állapotok s az utak jár- 
hatatlansága miatt interpellál. — 
Végül kérdi: van-e tudomása a 
miniszternek arról, hogy egyesek 
a Gabona Országos Kirendeltség­
nél és egyebütt is húznak fize­
tést.

Vass József: Nem válaszolni 
kívánok a képviselő urnák, csak 
kötelességemnek tartom szót 
emelni az ellen a beállítás ellen, 
amellyé a képviselő ur a Gabona 
Országos Kirendelségnél alkalma­
zott egyént összeköttetésbe hozza a 
kormányzó környezetével.

Szabó István (öttövényi) a bel­
ügyminiszterhez intézi interpel­
lációját a győri vámőrség túlka­
pásai ellen.

östör József a nyugatmagyar­
országi határátlépési nehézségek 
tárgyában intéz interpellációt a 
belügyminiszterhez.

Drózdy Győző a földművelés­
ügyi miniszterhez intéz interpel­
lációt és kérdi, hogy a földhaszon­
bérletek szabályozásáról szóló ren­
deletet hajlandó-e visszavonni.

Kiss Menyhért kéri a kultusz- 
minisztert, térjen vissza a képző­
művészeti főiskola a régi iskola 
rendszeréhez és hívja vissza újból 
a régi iskola tanárait.

Az interpellációkat kiadták a jj 
szakminisztereknek.

Az ülés délután fél 5 órakor ért i 
véget.

Séta a Hortobágyon.
A cifra-gulyától a szüz-gulyáig.

JS JPP SZQBETE

Feldheím Dezsőnél,
a (Fronner.ha».) p

Hűvös szép reggelen döcög vona­
tunk a Hortobágy puszta felé. A de­
rült égről a zenith felé nyomuló fé­
nyes nap sugara belopja fényét a 
szűk kupé ablakán. Körüliünk ra­
gyog a vetés. Serény aratók fürgén 
takarítják fel az érett búzát. A ta­
karás vége felé közéig. Itt-otl hor­
danak. Amott már csépelnek. A csép 
lögép méltóságteljesen füstölög. Kö­
rülié sürög-forog a kél nemű mun­
kás. A mindennapi kenyeret csinál­
ják. Elgondolkozunk a balmazújvá­
rosi házhelyeken épült házak jövő 
sorsáról. Szegény embernek szeren­
cséje is szegény. Ilogy bírják ki a 
frissen épült házak az őszi és ta­
vaszi belvizek ostromát ? Nagy és 
égető kérdés. — Vonatunk meg nem 
szokott sebességgel halad. A Bivaly­
halom, az egykori templomdomb üd­
vözöl. A Hortobágyon vagyunk.

A mullheti csőtől a Hortobágy 
egészen megzöldült, a tárlóit legelő 
„megszörösödötl“. A napokig tartó 
nagy szél kiszárította, már újra eső 
kellene. A város feles földjén sok 
kereszt hirdeti az idei termésered­
ményt. De az idő széthányta őket, 
még nem értek iá össze rakni. A 
mátai kertből nagy kazal szénák, az 
idei jó kaszálás eredményei. Jutott 
belőle a hid mellé is s kin éhen dög- 
lik a marha. A gazdák pedig meg­
fizetnek a legelőért.

A debreczeni gazdák büszkesége a 
„cifragulya'1 a vasút mellett legelé­
szik. Minta tenyészniarhák vannak 
benne. Kicsi gulya. Mindössze 247 
darab, de az aztán szép. Legelője 
gazdag a tehenek jók. A hortobágyi 
nagy járványban csupán egy telién 
döglött el és a száz darab idei sza- 
porulásból három borjú. Még csak 
nyolc óra, már siet a kút felé. A 
markos bojtárok megkezdik a viz- 
huzást. A 20 literes csebrek gyorsan 
ürülnek Az emberek izzadnak kemé­
nyen. De a gulya egyszerre feliszik. 
Dörgölődzik keveset és elindul a jó 
mezőn legelni.

Valóságos látvány számba megy a 
faluvég halmi gulya gazdaság. — 
Nyolc kuttal segít a nagy vízhiá­
nyon.. Áldása a 350 méteres bővizű, 
földgázas ártézi kút. Kitűnő vizéből 
nem győzne eleget inni a gulya, mé­
nes. Az ártézi gy őzi. Száz méter hosz- 
szu vasvályuján egyszerre iszik a 
tenger jószág Ha a kút nem győzné, 
óriási nagygému kutjából négy ha­
talmas cseber merítené a kifogyha­
tatlan vizet. Nincs rá szükség. A 
csikósok fördenek a mély kutóriás- 
ban. A ló nem tudja otthagyni a jó 
vizet, még déli 11 órakor is ott ücsö­
rög. Gondozott gazdaság. A kút kö­
rüli tócsát, a lépfene bacillus telepet 
óriási költségen az Árkusba vezet­
ték. A szép egyöntetű legelőn a disz­
nóföld felé roppant sok az ördög sze 
kér, glicetövis és a szerb tüvis. - 
Rontja a legelőt. Nem irtja senki, 
pedig a város tavaly 20,000 koronát 
irányzott elő az idei irtásán. Nem 
tudjuk, talán másra kellett.

A disznóföld kép szomorú. A 
bán megszűnt záj 
most a disznót vette e ő ez otromba

— - -

nyomorúság. Konok baj. Szinte saj­
nálja az ember e szegény disznókat, 

i Talpuk csupa seb, körmüket elhány­
ták. Nem tudnak lábra állni, a für­
gébbek térden csúszva vonszolják 
sovány testüket az ennivaló felé. - 
Lám az illetékes kormányzat folyton 
a többtermelést hangoztatja. Itt egy 
konok baj. Csonka hazánknak állat­
orvosi főiskolája, európai hirii á'íla.t- 
orvosprofesszorni vannak, nem jut 
eszébe egyet sem kiküldeni, hogy a 
helyszínén talán sikerrel tanulmá­
nyozhatnák. Mert gyógyítható. Erre 
nincs gond, erre nincs pénz és a 
nemzeti többtermelés jegyében mil­
liók vesznek el. A malacok nyögnek, 
süvöltnek, nyöszörögnek, nyáluk fo­
lyik, szemükből ömlik a> könnyű. Mi 
is megkönnyezzük.

A hazai szilaj pásztorkodásnuk 
egyik tipikus példája a nyári liazta- 
to. Egyszerű négyszögletes, két lé­
pés hosszú, két és fél lépés széles, 
bO cm. mély gödrök ezek egymás 
mellett. Ezekbe te.,zik a lia.dzó kocá­
kat Beszoktatják. Ha nem szoknak 
meg, kiköiik beié. Ili liadzik meg a 
koca az isten szabad ege alatt. A kis 
malacok csak a gödör padmajában 
keresnek menedéket az erős naplény 
ellen. A múltkori nagy eső elárasz­
totta a gödröt. A parányi malacok 
úsztak. A kondás kimerte a vizet. A 
sáros malacok még most is sinylik 
a nyári kutricákal. Így aligha nevel­
nek Európában malacot. Így nem 
haladunk a többler.nelés felé. — A 
tarló felszabadul, a disznók mennek, 
menekülnek a tanyák leié,

A tinó gulyánál egy vasvályu he­
ver romokban. Jobb sorsra érdemes 
volna, nem törődnek vele. A szüzgu- 
iy áriát legnagyobb az állatállomány. 
Legrosszabb a gondozás. A pásztói' 
nem tudta, mit vállait. Emberei nin- 
csennek hozzá. Vjitás van. Tegnap 
kihúzatták a dógtalyigát. Jókor -- a 
legelő évad végén. Itt volt legna­
gyobb a pusztulás. Különösen a tar 
kajószág pusztult nagyon. Rossz 
volt a legelő. Nines viz. Ma már van 
két kút, de a tanya közelében. Az 
Arkusmenti kis kitt ott ált, fel kelle­
ne szerelni. A jószág ott legel, iszik 
rá a kút melleil piszkos mocsárból 
Ha fel akarják Halni, három kilo 
métert verik vissza a tanya melleki 
kúthoz Szükség van a kis bika kútra. 
Nagy kút, de árva. Két ágasai némán 
mered az ég felé. Egy parlagi sas 
megkoronázza. A gárgvájál ellop­
ták. Korlátján könnyen beesik va­
lami jószág. Még a téglájából is el­
loptak 1000—1500 darabot. Kevés 
gond van a gulyára. Messze van a 
központtól. A tapasztalatlan gulyás 
maga sem ismeri a jószágot. 30—40 
darab bőr van mcst is a kunyhó­
nál, nem tudja kié. Vályúban három, 
négy iznyi moha nőtt fel, pedig négy 
ember hever a tanyában Hajtják is 
mnen a növendék marhái ham Fe­
lénél már többet 1 (hajlottak. Ilyen 
gondozás mellett az jár jól, aki ha­
marabb elhajtja, mert annak még jul 

Az egész pusztán a kezdetlegesség 
vonul ál1. Nem való e korban. Több 
gondosságot követel. Jövője önként

Állandó

és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóóruházában Placz-utca 73-ik szám.

adva van. Ha majd minden gulya­
járáson, illetve minden ezer hold le­
gelőn egy-egy bővizű ártézi, vagy 
motor kút lesz, ha a dombokon, tel­
keken egy-egy szélfogó, légenyhitö 
erdő diszlik, ha a belvizek oksze­
rűen le lesznek vezetve — megyünk 
ál a Hortobágyon is az okszerű, in­
tenzív álaltenyésztésbe. Neveljük a 
nemzeti vagyont, sokszorozzuk a 
nemzeti erőt.

Ä korona O-SS1^
Budapest július 19. A valutapiac 

zárlata ez voll: Napoleon 2375—125; 
angol font U275—325; dollár 1420— 
10; márka 274—84; lira 0625—75; 
osztrák korona 300—80; lei 800—80, 
szokol 3220—1#; vájci frank 27450— 
550; korona dinár 1590—010.

Délutáni hivatalos utótőzsde zár­
lata ; Dollár 133u—58—49—53; liun­
cia frank 108—109; márka 2v- es fél

-83 és léi—81 és fél; lira 00 és lel 
—61 és lél; osztrák korona 350—45— 
55—40; lei 763—70; szokol 3025—35; 
dinár 1530—40.

Bukarest 765—67 és fél; London 
0000; Berlin 282—47; Itália 0102 é-s 
fél—0050; Páris 111—ill és fél; 
Prága 3030—60—50; Bécs 522 és fél 
—32 és fél.

Nemesfémpénzek piaca: A dol­
lárban kifejlődött spekuláció és túl­
hajtott árak a nemesfémpénzek pia 
cán nem maradtak hatás nélkül és 
bár komoly üzlet úgyszólván alig 
volt, az árfolyamokat a lokális spe­
kuláció erősen felnyomta.

Ezüst korona 112 6; forint 300- 
310; 5 koronás 580—610.

Az aranypiacon Napoleon 5325 - 
505 ; 20 koronás arany özuo—5uu.

Zürichi zárlat : Berlin 107 és fél; 
Hollandia 202 s háromnegyed; New- 
york 520 és egynegyed; London 
2320; Páris 4440; Milánó 2435; Prága 
1165; Budapest O.dU és fél; Zágráb 
152 és fél; Varsó 9 és fél; Bécs 1 és 
fél; osztrák lebélyegzett 1 és hét- 
nyolcad.

Só ára.
A só szállításhoz szükséges 

anyagok és szállítási dijak emel­
kedése következtében a hatósági 
konyhasó árát I. hó 20-tól — pa­
pírzacskóval együtt — 10 koroná­
ban állapítom meg.

A hatósági só nagybani eladá­
sával megbízott Svaszta Károly és 
társa és Honig Emil cégek, a ke­
reskedők kívánságára kétszer da­
rált lisztfinomságu őrölt asztali 
sót is készítenek.

E finom sónak fogyasztói ára 
kgr.-ként zacskóval együtt 17 kor.

Darabos (alak) só fogyasztói 
ára kgr.-ként szintén 16 korona.

A só után forgalmi adót nem 
kell fizetni.

Debrecen, 1922 Julius 19,
A polgármester helyett •

Zöld, tanácsnok.

FRANK EDENÉL.

Hollandi hófehér kristálycukor uiimann salamon
küldeményünk a héten beérkezik. ^ereskedelmi Rt. fűszer és csemege nagy-

kereskedése, Ferenc József-ut 69.
felelőn 382 és 384. távirati cím: Ullmannerlé, Debrecien.T. PEVőinket kérjük a hivént mennyiség előjegyzésére.
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A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. A város jog- és pénzügyi 
bizottsága csütörtökön délután fél 

. négy órakor Vargha Elemér dr. 
tl>. főjegyző elnöklete alatt ülést 
larl. Az ülés tárgyai közt szere­
pelnek a népjóléti miniszter be­
mutatkozó leirata; a burkolási 
munkákra póthitel ; a haszonbé­
rek emelése ; az ohat-telekházi 
haszonbérleten elrendelt építkezé­
sek ügye ; a Csokonai-szinház ja­
vítási munkálataira póthitel meg­
szavazása ; s egyéb kisebb ügyek.

A tisztviselők lakáspénzpótlékát 
augusztus 1-től kezdődően fel­
emelték úgy, hogy a pótlékot Bu­
dapesten 420, a vidéken 360%-ban 
állapították meg. Ez nem azt je­
lenti, hogy a tisztviselők a j e- 
1 e ti le g i lakáspénzüknek három 
es félszeresét, illetőleg négyszere­
sül fogják kapni, se nem azt, hogy 
a mostani lakhérpótlékot emelik 
ezzel a százalékkal, hanem azt, — 
hogy az eredeti lakbérükhöz 
kapnak 360, illetőleg 420 százalék- 
pótlekot. A különbség nagy, mert 
a jelenlegi lakbér az eredetinél 
már 115% -kai több. Ila ugyanis 
a felemelés a jelenlegi lakpénz 
rllápján történnék, akkor a nem 
budapesti tisztviselők kannának 
az eredeti pótlék nélküli lak­
bérük minden 100 koronája he­
lyett 874 koronát ; ha a felemelés 
a jelenlegi pótlék százalékában 
volna megállapítva, akkor kap­
nának minden eredeti 100 korona 
helyett 514 koronát. Valósággal 
pedig fognak kapni eredeti lakás­
pénzük minden 100 koronája he­
lyett 460 koronát.

Hétszáz millió aranyiaibelér! el 
adják a cári koronákat Parisból 
jelentik: A szovjet kormány a 
templomi kinesek eladásából kö­
rülbelül 200 millió aranyrubel jö­
vedelmet nyert. Minthogy ez az. 
összeg a legsürgősebb kiadásokra 
sem elegendő, a szovjetkormánv 
elhatározta, hogy az orosz cárok 
valamennyi koronáját el kel! ad­
ni a külföldön. Vgv számítják, 
hogy ebből legalább 700 millió 
aranyrubelt fognak bevenni.

Értekezlet a vetésterület össze­
írása ügyében. A városi statiszti­
kai hivatal a város vetésterületé­
nek végleges megállapítása eél iá­
ból f. hó 21-én, pénteken reggel 0 
órakor a statisztikai hivatal, il­
letve a történelmi levéltár helyi- , 
ségéhen értekezletet tart. Az érte­
kezletre megvannak híva : a ta­
nácsi gazdasági ügvnszálv, gaz­
dasági főfelügyelőség, n gazda­
sági tudósítók, a gazdasági érdek­
képviseletek vezetni és több ki­
váló szakember a gazdák közül. 
Mivel a szőnyegen forgó tárgy az 
egész városi közönség szempont­
jából rendkívül fontos, a meghí­
vottak ezúton is felkéretnek a 
pontos megjelenésre

Veszedelmes mirigykor a Hor- 
tobágyon. Az utóbbi napokban a 
rossz időjárás és nagy melegség 
folytán tömegesen betegednek 
meg a tavalyi csikók a Hortobá­
gyon mirigykórban. Nagyon ne­
héz lefolyású betegség. A szegény 
kis csikónak megdagad a nyaka, 
teje egészen deformálódik. Ha a 
baj vehemens, pár nap alatt el­
pusztul. Egyetlen módja a véde­
kezésnek a szerumozás. A gazdák­
nak össze kellene allnni és igv kö­
zösben megszerumoztatni a beteg 
csikókat.

Hatalmas tűz az érmihály- 
falvai nagyállomáson.
Nyolc vagon fa a lángolt martaléka 

lett. — Nagy késések.
Vasárnap délután hatalmas tűz 

pusztított a demarkációs vonalon 
tűitek \ ő közeli Érmihályfalva 
község pályaudvarán. Eddig még 
ki nem deríthető okok következté­
ben a pályaudvaron levő tehervo­
nat nyolc fával megrakott kocsija 
kigyuladt és a nagy szélben a ko­
csival együtt a pompás tűzifa a 
lángokba veszett.

A tűzről csak igen röviden szá ­
molhatunk be és pedig az aláb­
biakban :

Vasárnap délután j óra előtt 
futott he Érmihályfalvára Szat- 
már felől az a tehervonat, mely 
egy nagy tűzifa rakományt szállí­
tott Volna Debrecen és Budapest 
állomásokra. A rakomány nyolc 
vaggonból állott és egyesek sze­
rint már az egyik kocsi Keszegc 
állomás után lángolt. Érmihály-

Sztrájkolni akarnak a borbé­
lyok. A borbélysegédeknek és a 
munkaadóknak tegnap délben volt 
az utolsó békéltető tárgyalásuk. A 
tárgyalás, bár az iparhatóság a 
legnagyobb körültekintéssel ve­
zette azt, eredményre nem veze­
tett- A borbélysegédek 1 -2 évig 
1000 koronát, 2-5 évig 1200 ko­
ronát követellek a borravalón kí­
vül. A mesterek csak 600 koronái 
hajlandók adni 1 2 évig, 800 ko­
ronát 2 5 évig és :') évtől feljebb 
1000 koronát ajánlottak. A nies 
terek ezenfelül hajlandók azon 
munkásnak, amelyik munkája 
után többet érdemel, többet fizet­
ni, külön megegyezés szerint. A 
tárgyalás folyamán mindkét fél 
ragaszkodott a maga álláspontjá­
hoz és igy a megegyezés békés 
utón nem sikerült. A segédek kö­
vetelik még i lizetésjavitáson kí­
vül a teljes vasárnapi munkaszü­
netet és azi, hogy ünnepnapokon 
csak félnap dolgozzanak. A tár­
gyalás eredménytelensége miatt 
a segédek sztrájkja elkerülhetet­
lennek látszik. A béremelési moz­
galomból eddig csak annyi biztos, 
hogy drágább lesz a borotválko­
zás.

A liszt ugrásszerű emelkedése 
folytán 1922 julius hó 20-ától 
fogva egv drb zsemle vagy kifli 
forgalmi adóval együtt 4 K 60 
filléres árban hozzuk forgalomba.
A sütők elnöksége.

Udvara a szerelvény pontosan be­
llitől!, ekkor azonban már mind 
a nyolc kocsi lángokban állolt.

Hirtelen alarmirozták az egész 
helyőrséget s tűzoltóságot, azon­
ban hasztalan, mert a nagy szél­
ben a száraz tűzifa olajmódjára 
égett s kocsikkal együtt a lángok 
martaléka lelt. A pályaudvar azon 
részén, mely felé kitolták a lán­
goló 'kocsikat, még a talpfák is 
összeégtek és a sínek felgörbültek, 
A kár körülbelül egymillió koro­
nánál is nagyobb.

Egyesek állítása szerint a tüzet 
a mozdonyból kipattanó szikra 
okozta. A tűz következtében a szat 
móri vonalon vasárnap éjszaka 
5—6 órás késések voltak, mert a 
tűz következtében a pályatest is 
megrongálódott.

Baleset niunkaközben. Elég sú­
lyos szerencsétlenség történt teg­
nap délelőtt a máv. gépjavító mű­
helyben. Kalikó István géplaka­
tos a máv. mühelytelepen az egyik 
vagonon konckiégetésl végzett. - 
Munkaközben Karikó István el­
veszítette egyensúlyát s a moz­
donyról leesve belezuhant a ka­
nális nyilasába. Az esés következ­
tében a szerencsétlen munkás he­
tedik oldalbordáját eltörte és a 
karján is zuzódásokat szenvedett. 
V mentők sérüléseivel lakására 
szállították. Állapota nem élelve 
szélycs. de azért súlyos.

Elveszett egy ezüst cigaretta 
tárca. Bercsényi fstván budapesti 
erdőmérnök a napokban átutazó­
ban volt Debrecenben. Itt az ál­
lomáson elvesztette 25 ezer korona 
értékű ezüst cigaretta tárcáját. Az 
esetet bejelentette a rendőrségnek, 
továbbá azt is., hogy aki megleli 

I a cigarettatárcát, azt 2000 korona 
I jutalomban részesíti.
> Menekültek figyelmébe ! Felhívjuk 
í a menekültek figyelmét mint kereset 
j forrásra a MANSz. által a Burgtin- 
i dia-utcában tevő ipariskolában lé 
j tesilct fonó és szövő tanfolyamra.
I Menekültügyi kirendeltség.
I Debreceni eipészmestevek ter- 
i meló szövetkezete egy szakképzett 
j munkavezetőt keres. Pályázatok 
{ igénymegjelöléssel folyó hó 25-ig 
l Barna Mihály, Miklós-u. 5. szám 

adandók be. Igazgatóság.

LEIT és 
más Ide­
gen pénztDollárt

arany, ezüst
ptart lepártfáUan tarül

BANKIRÜDA,
Defcreesea, Hesse tk-elsa 11.
Idegen kifizetések
legeleeéMb negÉ éven#

A legszebb virágnak, 
a magyar nőnek

OIANA-PUDER
adja üde hamvát.
A régi békeminőségben 
mindenütt kapható! oo

Gyártja: a Diana Kereskedelmi 
Részvénytársaság 
Budapest, V. Nádor-utca 30.

sérvkötők, gumiharisnyák
legnagyobb választékban
SCHÖN SANDOR-nál

kesztyű, kötszer és orvosi műszertára, Debreczen, 
Csapó-utca sarok.

A kellemetlen idegen. A napolt- 
j ban Pa laky György Zöldfa-utca 
í szám alatti gazdálkodó Ondódi 
l tanyájára beállít egy Nagy Mi- 
t báty nevű egyén, aki már Pata- 

kyéknak dolgozott és éjszakai szál 
lást kért. Természetesen a jóhi­
szemű gazdálkodó helyt, adott a 
szál lástkérőnek. Ez azonban a 
szives vendéglátást azzal hálálta 
meg, hogy éjszaka folyamán Pa­
také ék konyhájából löbbezer ko­
rona értékű holmival együtt meg­
szökött. A rendőrség körözi az ál­
lítólagos Nagy Mihályt, akiről ed­
dig mái- kiderült, hogy igazi neve 
Nyákó Mihály.

A katona zenekar hangversenye. 
Ma este fél 9 órai kezdettel a 11-ik 
honvéd gyalogezred zenekara Nőth 
Antal ezredkarnagy vezetése mel­
lett nagy hangversenyt rendez a 
Bikái kávéházban. Belépő dij sze- 
mélyenkint 20 korona, Tiszteknek 10 
korona.

A módosított legújabb lakás- 
rendelet megjelent. Dr. Buczy Fe­
renc ügyvéd magyarázatával el­
látva. Kapható Hegedűs és Sán­
dor r.-l. könyvkereskedésében és 
minden más könyvkereskedésben 
és lapelárusitónál.

Gyilkosság az asszony védelmé­
ben. Budapestről jelenük : A bony 
községben tegnapelőtt este bor­
zalmas gyilkosság történt. Dicső 
János dr. törvényszéki jegyző fe­

lesége tegnapelőtt bement Kere­
kes Albert fa kereskedő üzletébe, 
aki a fiatal asszonnyal evődm kéz 
deli és mcgsimogatla az arcát. Az 
asszony hazament cs amikor dél­
után férje hazaérkezett, elmondta 
nek az esetet, aki a feleségét ért 
inzultus miatt, egy gyermekkel ki­
hivatta a fnkereskedőt. Kerekes 
barát jával, Kása Jenövei együtt ki 
jött a kapu elé, ahol Dicső és Ke­
rekes között heves szóváltás tá­
madt Dicső erélyes hangon vonta 
felelősségre KereKest, majd arcul - 
ütötte. A két férfi között erre du­
lakodás támadt, miközben Dicső 
dr. előrántotta zsebéből a revol ­
verét. Kerekes a lakás falé mene­
kült és Dicső utolérte és mintegy 
másfél lépés távolságról rálőtt. 
Kerekest bevitték lakására, ahol 
körülbelül 20—25 perc múlva meg 
halt. Dicső János dr.-t a csend- 
őrség elfogta.

Mészárosok figyelmébe ! A szak 
osztály határozata értelmében fel­
kérem a szakosztály mindazon 
tagjait, akik élő állat vásárláso­
kat eszközölnek, hogy azokat le­
niérés után hiteles báreával és a 
forgalmi adó kitüntetésével adják 
be minden szerdán délelőtt az 
ipartestülethez. Hogy azt kimuta­
tásba foglalva, az árvizsgálóbi­
zottságnak heküldhessük. Az ár­
vizsgáló bizottság ezen bejelen­
tést kötelezővé telte. Ifj. Varga 
Imre, sz. o. elnök.

A Jazz-Band világvárosi mű­
sora a Royal terraszán minden 
este nagyszámú előkelő közönséget 
szórakoztat. Serafim hírneves bu­
dapesti zenekarának nagyszerű 
játékáról mindenki a legnagyobb 
elragadtatással beszél.

A Közhasznú Munkáskert Egye­
sület József és Auguszta-telep 
bérlői e hó 23-án d. u. 5 órakor 
kertgyülést tartanak, 'lárgvak: 1. 
Kerlválaszmány megalakítása. 2. 
Csősz-ügy. Pontos megjelenést 
kér Bordán kertgazda.

Világhírű oroszlánjegyü úri fc- 
hérnemüek, gallérok és kézelők 
Ernnk Imrénél, Piac 43.

Eladó egy 8 méteres Góré. Cím a * 
kiadóban.
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Leesett a villamosról. Tegnap 
délután •> órakor könnyen végze­
tessé válható villamos baleset tör­
tént az Egyháztéren, Dobrossy La 
josné Csapó-utca 25. szám alatti 
lakos a nagy állomás felé haladó 
10. számú villamoson utazott. 
Mikor a villamos már az Egyház­
ién' megállóhoz közeljárt, i lassan 
mozgó villamosról leugrott. Azon­
ban olyan szerencsétlenül ugrott, 
hogy az utca kövezetén elterült és 
arcát, jobb szemet, továbbá hat­
ját összezúzta. Sérüléseit a ki­
szállt mentők bekötözték és roko­
nával Nóbik Lajos máv. hivatal 
ttokkal. Csapó-utcai lakására szál 
Iílották. A délután folvamán a 
rendőrség Dobrossy Lajosnál ki­
hallgatta. Ennek sután azt val­
lotta. hogy a balesetért kizárólag 
őt terheli a felelősség.

Kézre került egy zsebmetezőnő. 
Lgy közismert zsebtolvajnőt tett ár­
talmatlanná a rendőrség tegnap 
délelőtt Szincsák Mária személyé­
ben. Ez a zsebtolvajnő tegnap dél­
előtt a Rákóczy-utcni piacon jár­
kál), majd kiszemelte áldozatát Ge­
ber Fcrencné Késes-utca 16. szám 
alatti lakos, kávésné személyében. 
Hozzá sonfordált tehát ez a zseb- 
vágónő és Gebeyné zsebeiben koto­
rászva', a benne levő 86 koronáját 
el akarta „csórni *. Azonban elügyeí- 
lenkedte a „rajzol**, mert a közel­
ben poszloló rendőr lefülelte és ár- 

, tálmatlanná téve előállította a rend­
őrségen. Itt kiderült, hogy Szin- 
esák Mária még mindössze 20 éves, 
de már szerepelt a bűnözők között. 
Komorón született és csak néhány 
nappal ezelőtt szabadult ki n fogság­
ból. ahol 3 hétig üti. Eljárás indult 
ellene.

Villamos motorokat eladok, cse 
telek, veszek, javítok, újra teker­
cselek. 5 illamos felszerelési cik­
kek. izzólámpák legolcsóbb napi 
árban. Földvári debreceni I-sö 
elektrotechnikai gyár, Széchenyi - 
"Ica 55. sz. Telefon 168.

A gazdasági bizottság 
a haszonbérek emelése mellett.
20 millió koronával kijavítják a gazdasági

épületeket.
Az Egyetértés tudósítójától.

kas vagy tisztviselő haszonbérle­
tek-e. Ezek azok a haszonbérietek, 
amelyek után holdanként 500 ko-

Tettenéríék a karalábék 
rémét.

Debreczen város gazdasági bi­
zottsága tegnap délután 4 órakor 
Zöld József tanácsnok elnöklete 
alall ülést tartott, amelyen mező- 

íj gazdasági ügyeket tárgyaltak.

ÍTatciy Zoltán dr. ismertette a 
haszonbérek emelésére vonatkozó 

I javaslatot. A városi tanácsnak az 
j az álláspontja, hogy a kormány- 
I rendelet ama megállapításával, —- 
* hogy a haszonbérbe adó buzapari- 
1 fásban kérheti a haszonbért a 
I haszonbér napján esedékes buda- 
| pesti tőzsdei jegyzés egyenértékét 
í véve alapul. Természetes, a ha- 
» szonbérlő kérheti a haszonbérek 

készpénzben való fizetését, amely 
kérését a bíróság respektálni tar- 

i l°zik. A haszonbérek emelésének 
I előkészítésére kiküldött szakbi- 
I zottság munkálatai alapján az elő 
I adó javasolta, hogy egyes birto- 
I koknál hazában, egyeseknél rozs- 
í ban, a többieknél, amelyeknél 
i nem látszik alkalmasnak a ha- 
\ szón hérek terményben való meg- 

állapítása, olt készpénz haszonbér- 
állapitson meg a közgyűlés. — A 

1 haszonbérlők legnagyobb része 
már el is fogadta a javasolt eme­
lést.

Az előadó ismertette azután az 
egyes városi földtulajdonoknál ja­
vasolt h a szó n llé re m el és eke t. E ja­
vaslat szerint a buzaparitásban 
megállapított haszonbér minimá­
lis összege holdanként és évenként 
25 kgr., maximuma 200 kgr., a 
rozsparitásban megállapított ha­
szonbér minimális összege 30 kgr.,
:1 maximum 100 kgr., a készpénz 
haszonbér minimuma 500, maxi­
muma 3000 korona. A megállapi-
tnsnn 1 az vezette a bizottságot, _
hogy milyen minőségű földről van 
szó, milyenek a terméskilátások s 
vájjon a haszonbérlet nem szol­
nál-e szociális célokat, nem num-

Az Egyetértés tudósítójától

rónát javasolt a bizottság.
A bizottság néhány rövid hoz­

zászólása után a javaslatot egy­
hangúan magáévá tette.

Ezután Zöld József tanácsnok 
ismertette a városi birtokokon 
levő gazdasági épületek igen rossz 
állapotát. Ezeket az épületeket a 
háború, a forradalmak, a meg­
szállás miatl nem lehetett ja vi­
tám. Most azonban a javítások 
mcllőzhctetlenek s igy a Csanak- 
IV'le haszonbérleten szükséges két 
u.j gazdasági épületen kívül az 
egyes rossz karban levő s a leg­
utóbbi vihar alkalmával megron­
gált épületek kijavítását is java­
solja a bizottság. Ezekre a Csónak 
féle építkezésekkel együtt a gaz­
dasági bizottság 20 millió korona 
költség megszavazását javasolja 
azzal, hogy ez az összeg három j 
éves függőkölcsönnel fedeztessék, i 
Ez az összeg a felemelt haszonbé­
rekből előálló jövedelmekből há- . 
rom év alatt megtérül. !

Az építkezéseket azonnal meg I 
kell kezdeni. Erre vonatkozóan, 
valamint az építkezések elrendelé­
sére és a kölcsön felvételére az 
engedély megadását javasolja a 
bizottság a közgyűlésnek.

Ezzé] kapcsolatban a bizottság 
a maga részéről elismerését és kö­
szönetét fejezte ki a háromszáz 
kisebh-nagyobl) városi haszonbér- 
let haszonbére felemelésének ne­
héz munká ját végző bizottság tag­
jai Ekli József. Jnnn István, Pnl- 
odrii József és Poroszlay László 
iránt és javasolja a közgyűlésnek, 
-hogy hasonlóképen járjon el.

A gazdasági bizottság véleményt 
mondott még néhány gazdasági 
kérdésben, mire a gyűlés véget ért.

A kiváló népszínműim : Tóth 
:llt‘* Sl‘m irta meg a Falu rosszá­

nál] úgy a bakiéi* szerepét, mint 
amilyen ügyesen megjátszotta azt 
a szerepet Daróczy András köntös 
aafi csősz. íme, az érdekes eset :

A köntösgát mellett terül el, 
mintegy 50 holdnyi területen a 
debreezeni közalkalmazottak vete­
ményes kertje. Ez a terület, mint 
egy 200—200 négyszögöles par­
cellákban • van felosztva a debre- 
r/eni közalkalmazottak között. — 
Kertészkedik itt ezen a területen 
bírósági, városi, rendőrtisztviselő, 
továbbá hajdúk, közszolgák s álta­
lában véve olyanok, akiknek nin­
csen más helyen parcellájuk. El­
képzelhető, hogy milyen nagy szór 
galommal dolgozgatnak itt ÍV mos 
1:1,11 11 agy szükségben ezek a köz- 
alkalmazottak és köztisztviselők 
szabad idejük alatt.

Kétszeres volt hát ezeknek a 
"(‘Hőknek a hosszúságúk és mél­
án, amikor rájöttek, hogy kis- 

kertjukben ismeretlen alakok ga­
zdálkodnak és a csősz ébersége ! 
ellenőre is az egyes területekről',, I 
■'ara la bek, petrezselymek és a 
krumph-tövek alól a Veteménvek- 

legszebb példányai napinap 
11 lan hmedeznek el,

Kgy darabig csak a csősznek

szóltak az esetekről, nehány nap­
pal ezelőtt azonban az egyik köz- 
tisztviselő feljelentést tett a rend­
őrségen. Ennek alapján aztán a 
rendőrség bevezette a' nyomozást, 
mely tegnapra virradóra szenzá­
ciós eredménnyel végződött. Kide­
rült ugyanis, hogy a szarka maga 
a csősz : Daróczy András.

A rendőrség ugyanis a feljelen- 
b s után tegnapra virradó éjszaka 
cgv rendőr őrjáratot küldött ki a 
kontösgáti parcellákra. Ez az őr- 
larat aztán reggel felé a tolvajt 
cfiilelte. A gyenge hajnali szür- 

kmldben előkerült Daróczv And­
rás csősz is. zsákkal és kis ásóval 
tarisznyájában. Majd az egyik 
parcellánál megállt, szétnézett s 
az egyik krumpliföldre vetette rá 
magát. Macska ügyességgel kn-

parla ki a krumplit s lette zsák­
jába. Majd egy kevés karalábét és 
petrezselymet ásott ki és már tá­
vozni is készült, természetesen 
mit sem tudva arról, hogy az egyik
hozóiból figyeli a rendőr járőr, _
mely most már lefülelte Darórzvt.

Bekísérték a bakteri a rendőr­
ségre. ahol tegnap délelőtt kihall 
gat fák. Ennek során előbb taga- 

l • dósban volt. később azonban he- 
va tolt mindent. Elmondta, hogy 
a ( ezsmálást már hónapok óla űzi. 
Mmdig a legjavát ásta ki a vete- 
menveknek s azokat haza vitte 
ahol felesége a családja számára 
megfőzte a lopott holmit, de ke- 
liill n/okból néha a piacra is crv 
kevés.

Dnróczyt őrizetbe vette a rend- 
orsv8 (‘s ellene eljárás indult.

flestiiyttasigoli es szöveílteze- 
lek leleelsél le 1318. évi október 
hó 31-ig kelelke/eil kiveleléselkel 

és Wsoikal.
A magyar királyi minisztérium 

3130 1922 számú rendeleté (Buda 
pesti Közlöny 132. szám.) kötelezi a 
csonka magyarországi részvénytár­
saságokat és szövetkezeteket arra, 
bogy minden eddigi, hasonló tárgyú 
bejelentésre való tekintet nélkül f. 
évi augusztus hó 10-ig a Pénzinté­
zeti Központnál jelentsék be

a) aranyra vagy külföldi pénzér­
tékre szóló;

b) korona értékre szóló 1918 ok­
tóber hó 31-ike előtt keletkezett úgy­
nevezett valorizációs követeléseik 
és tartozásaik, mert csak a 3430— 
1922. számú rendelet értelmében tor­
iéul bcjlentés jár az alább felsorolt 
kedvezményekkel.

A rendelet' teljesítése az intézetek­
nek az ily tartozások és követelé­
sek mérlegszerű értékelésében nyújt 
kedvezményeket. Kimondja ugyanis, 
hogy a bejelentés feltételével a vál­
lalat mérlegének adatait, ha a mér­
leg a rendeletnek megfelel a K. T. 
187-ik §. (Társaság fentmaradása 
iránti határozat, ha az alaptőke fele 
elveszett, csőd) és 211. paragrafu­
saiban az intézet igazgatóságának 
tér bér meghatározott kötelezettsé­
gek szempontjából s a vállalat ké­
relmére a vagyoni helyzet megálla­
pításánál figyelembe kell venni.

Minthogy a bejelentés minden 
részvénytársaságra és szövetkezetre 
kötelező s egyben érdeke is s a 
bejelentések minden adata hivatalos 
titok, a kereskedelmi és iparkamara 
felhívja a kerületében levő pénzinté­
zeteket, részvénytársaságokat és 
szövetkeztek el, hogy bejelentéseiket 
a kamara részéről megküldendő be­
jelentő ivén, a legutolsó zárszám­
adások csatolásával teljesíteni szí­
veskedjenek. Ha valamelyik intézet­
nek bejelentés alá cső követelése il­
letőleg tartozása nincsen, a Pénz­
intézeti Központnak ezt is jelent­
se be.

Bejelentési ivek kaphatók a ka­
maránál is, tehát mindegyik rész­
vénytársaság vagv szövetkezel 
amennyiben bejelentési iveket a 
Pénzintézeti Központtól nem kapott, 
rövid levélben jelenlse be a keres­
kedelmi és iparkamaránál.

A búza ára.
A mai terménytőzsdén szilárd 

voll az üzlet és a közvetítő keres­
kedelem élénk vételkedve folytán 
erősen emelkedtek az árak, úgy, 
hogy a búza több mint 350 koro­
nával a zab 260 koronával drágult

Hivatalos árak : Búza tiszavi- 
deki 5600—700, egyéb 5600 750,
H'Zs 4350 400, takarnianvárpa u j 
4400 500, zab 5700 <100. tengeri 
4600 750, repce 11.000 800 kor­
pa 3150—250.

TELEFONS.:.ÁM 11-10. fj
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Férfi, fiú és gyermekruhát
Mii a Mm UHU. nw lálasntman a legolcsóbban Mr

csere» Ernőnél Debreczen p,-«,»..
„=mb=„.

Cégre tessék Ügyelni I ooooooo

készen és mér ék szerint

Herman éti
Friedman
Piac IC Bikával szemben.
Sajat fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.
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SZÍNHÁZ
Vasgyáros a Csokonai-szinház- 

l>an. Halassy Mariska és Hukinyi 
isméi egyik legjobb darabjukban 
iognak ma fellépni. Ez alkalom­
mal A vasgyáros-ban. Több liszt- 
viselő kérelmére ezt az estét ismét 
a tisztviselők kapják. A darab 
többi szereplői: Lukács, Lux, 
Székely, Szigeti és László (iy.

A Vígszínház mozgó péntek, szom­
bat és vasárnapi műsora nagyszerű 
meglepetés lesz!

Ma tisztviselő-est.
A három testőr befejező részét ma 

csütörtökön mutatja he a Vígszínház 
mozgó. Dumas nagyszerű regénye 7 
felvonásban és egy epilógussal zá­
ródik le. Előadások 5—7 és 9 óra­
kor. Miután csak egy napig pereg a 
film, kérjük a t. közönséget, hogy 
jegyeirői lehetőleg elővételben gon­
doskodjék.

Kacagó-est uz Arany Sziházban. 
Uj pezsgő életet, igazi fővárosi szó­
rakozási. és rendkívül mulatságos 
előadást kap Debreczen szombaton 
és vasárnap, amikor az Arany Szín­
házban Virágh Jenő, a népszerű fő­
városi komikus, a lioyal orfeumnak 
a tagja és kitűnő társulata tart „Ka­
cagó estél". Virágh Jenő az ő eroti­
kus és groteszk komikumával köny- 
nyékig kacagtatja meg a közönséget. 
Uj műsora pedig, amellyel a meg­
szállott területekre készül, valósággal 
csodásnak mondható. Vele jön Szu­
lun tai Ferike, az országos hírű pri­
madonna, aki a ióváros legkiválóbb 
kabarct-crői közül való. Szenzációs 
műsora felejthetetlen fog maradni 
Debreczenben. Nagy attrakciót fog 
nyújtani a ti Katulelow tánccsopoi t, 
akik a párisi éjjeli tlel mondáin lán­
cait fogják ismertetni páratlan ele- 
gánciával. Művészetet fog produ­
kálni Gahányt László, a Nemzeti 
Színház kitűnő tagja s Csernics Ele 
mér zeneszerző. A grandiózus és fé­
nyes műsorra jegyeket előre árusít 
a pénztár. I

legkiválóbb centerhalfja, Pataki, a : 
kinek fejjátéka ma egyedül áll Ma­
gyarországon.

Szombat délután fél 3 órai kez­
dettel a DMTK ifjúsági házi atlétikai 
versenyt rendez a pécsi BTC— 
DMTK mérkőzés előli.

,kä 'WI LT T É R.* I
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy a régi hires Oshudaváru című 
(Csillag-utca 21.) vendéglő vezetését 
átvettem. Miért is kérném a nagy­
becsű közönség szives pártfogását.

Teljes tisztelettel
Juhász Sándor.

* E rovat alatt közlőitekért nem 
vállal felelősséget a szerkesztőség.

FELELŐS SZBRKESMOt 
SR. SSATAS TORINO- 

MIAUM t

" M858É:$9T6$.fe
Az EGYETÉRTÉS szerkesztő­

ségének és kiadóhivatalának le- 
lefonszáma : 4.

I IS«

ti
lírilliánsért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem

I ORITSCH éttzirlterasiBli
j| Verböezy-u. 2. (Iparkamara.)

♦
♦ 0
Uezóvereeny. A harmadik vidéki 

uszókongresszuson való kiküldés 
céljából a helybeli kerületi vezető­
ség uszóverseny rendezését tervezi. 
E célból csütörtökön este 7 órakor 
a Kossuth-utcai Jost-féle cukrászda 
ban értekezletet tart, melyre az ér­
deklődők is meghivatnak.

Miskolez legjobb csapata Debre- 
ezenben. Bajnokcsapatunknak, a 
DKASE-nak vasárnap az északi ke­
rület egyik legnagyobb játékerőt kép 
viselő csapata, a Miskolczi Vasutas 
Sport Club, az északmagyarországi 
kerület múlt évi bajnoka lesz az el­
lenfele. A MVSC még debreczeni 
csapattal eddig nem találkozott és 
Így küzdelme a DKASE-vel, a va­
sárnap legnagyobb attrakciója lesz. 
A KASE-ben vasárnap játszani fog 
ílerczogh és Keresztury. A Miskolci 
VSC-ban több válogatóit játékos 
szerepel, köztük az északi kerület

Emanuel Friedländer & Co
összes bányáinak

X porosz ^ 
szén és koksz
termékeiből bármely vasufál 
lomásra minden mennyiséget 

azonnal szállít

Vágó Rezső Budapest
V., Báthory-u. 5. Tel. 21-37, 147-00. 

Sürgönyeim : Tízezer Budapest.

Delireezenbcii létesítendő fiók­
üzlet részére me(|hlzotlnt keres.

DOLLAR
ARANY,- EZÜST

pénzek beváltás*.

Kifizetések.
Tflkeelhelyezée.

RANKAI bankiroda
Debrecen, Degenfeld-lér #
(Kenyérpiac) Telefon 809. ez

lemásolása Írógépen vagy kézírással,
Iratok sokszorosítása könyomdán.

Bizalmas természetű magánlevelek, 
családi iratok a legnagyobb titok­
tartással iratnak le és kezeltetnek
a NAGY LAJOS

gépíró, másoló és kő- 
nyonulai sokszorosító 
vállalatnál.

Értekezések és munkefdivételek
egész nap reggel 8 órától 
esti 7 óráig n Veres-u. 
9. szám alatti irodában.

Eladó ingatlanok.
Ezen ingatlanok felett a Nagy Lajos 

(Országos Ingatlanforgalmi Vállalat ren­
delkezik, azok vétele egyedül és kizá­
rólag csak ott köthető meg, ott teendő 

le a vételi foglaló is !
Iroda: Veres-utca 9, szám.

Hivatalos órák egész nap reggel 8-tól 
este 7 óráig.

Eladó egy katasztrálls hold 
nagyon szép és igen jó karban 
levő termő szellő, konyhakert, 
gyümölcsös. Terméssel együtt, 

a városban!
A Steril-féle kefegyár, illetve a 
közös csapatkórházzal srégen 

szemben
Böszörményi ül 46. sz.
Hatalmas utcai front 1 7(1 méter hosszú ! 

Rengeteg gyümölcsfa 1 

Rögtön birtokba vehető 11
Ára az egész Ingatlannak

a rajta levő, téglából épített, 
zsindellyel fedett pajtával, mely­
ben egy szép nagy szoba, hatal­
mas konyha, nyitott veranda 
van, előtte lugas-szőllő, az összes 
szürctelési eszközökkel, az összes 

szőllő- és gyümölcs terméssel 
együtt

egy millió korona.
A villanyos megállóhoz egy 

félpercnyire !

Családi ház. IS agy telek
Nagyon szép, villaszerű, magas föld­
szintes ház. Három szoba, előszoba, 
konyha, mosóház, fáskamarn. Elkerített 
majorsági udvar sertésóllal, baromfi- 
óllal. Hatalmas telek ! 300 négyszögöl. 
Gyümölcsös, lugasszőllő, kert. Jó vizű 

kút. Villanyvilágítás.

Siwiss-iilca i szán Ié!
A Sípos-utca éppen a vágóhídi villamos 
megállónál van, n vágóhíd oldalával 
szemben. — Miután e Sípos-utcai villa­
szerű házak még uj építmények, ház- 
szám még a házakon felrakva nincs. Ez 
a ház jobb kéz felől a második ház, 
tulajdonosa Józsn Antal ur és neje ott 

luknak e házban.

3 nap alatt kap bcköltözhe- 
tésre egy udvari szobát, pék- 

mtihelyt két kemencével,
teljes berendezéssel, nagy fás­

kamarát, továbbá a
szőllőt és gyümölcsöst 

terméssel együtt,
ha megveszi a nagyállomás mel­

letti Homokkertben a
Bujdosó-u. 10. sz. házat

Tessék megtekinteni l

Eladó
mos! felépült, teljesen uj

Németi 38. sz. ház!
(A Német-u. a Máv. Kolóniától, 
a Vámosyércsi-uton menve, bal 
kéz felől ‘ néhány percnyi járás, 
szemben a vagongyár vegével, a 
Nyilas-telepen a legelső utca.)
A vevő az egész ingatlant rögtön 
birtokba veheti a konyhakertben 

levő véleménnyel együtt I
Uj épület, téglából dpi Ive és cse­
réppel fedve. — Van benne egy 
szoba, konyha, speiz. Jó vizű kút.
Az ajtók és ablakok kész vannak, 
csak még felrakva nincsenek!

Ára 220-ezer korona !

a Varga-utca 36. számú 
emeletes ház!

Nagyon szép helyen, mindjárt a 
törvényszéki palota háta niegett, 
szemben a Werbőczy-uteával 1

Két modern lakás van benne!
úgy a földszinten, valamint az 

emeleten is egy-egy rendbeli
igazi modern úri lakás!

Minden komfort 1 (fürdőszoba 
teljesen berendezve, cselédszoba, 
terasz, előszoba, viz, gáz, vil­
lany. Gyönyörű nagy pincék, 
mosókonyha, fáskamarák stb.)

Ara Iéh mii korona!
Családi körülmények miatt 
csak augusztus 15-ig eladó, 

azután már nem I

Az állomás melletti
Homokkertben

az Oláh Károly-utca 57. sz.

kis családi ház.
Rögtön beköltözhető!

Cseréptetővel fedett tégla épü­
let, van benne kétszobás lakás, 
konyha, speiz, pince, nyári 
konyha, befuttatott fülcgória, 
díszfák, szőlő és gyümölcsös. — 
Pa diós és stukaturos szobák, 
kemence, fáskamara, majorsági 
udvar sertésóllal és baromfi- 

óiakknl.
Ára 450 ezer korona!

Hajduhadházon
a volt Iparos-kör háza, 

a Czibere-féle ház.
Ára 220 ezer korona! 

Rögtön beköltözhető!
Egyszerűbb, szerényebb ház, a 
postahivatal és gyógyszertár 

szomszédságában
Házszáma 1630. szám.
Tégla alapzatra épített vályog 
épület, két szoba, konyha, speiz, 
kamara, fáskamara és sertésól
4 darab sertésre. Szép nagy telek.
15 nap alatt át lesz adva a ve­
vőnek beköltözésre az egész I
A házzal együtt ingyen megy a 
vevő birtokába az udvarban levő 
mintegy 500 métermázsa vagyis
5 teljes waggon bodrogkeresztűri

fehér épület-kő.

Hajdúszoboszlón
Azonnal beköltözhető 
és birtokba vehető a

!V. tizedben 407. sz. ház
Cseréptetővel fedve, van rajIa 
2 szoba, konyha, nyári konyha, 
istálló, sertésól, baromfiól, ve­
rem, Az ártézi kitt a ház vé­
gében van I Két éves, adómen­
tes uj épület. Be (ásított udvar.
Ára 200 ezer koronái
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Nélkülözhetetlen
minden háztulajdonos és lakónak.

Most jelent meg ! i I

Szabályrendelet _ 
a közflzeml pótlékról.

Ára 5 korona.
Kapható a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben.
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt, oo

V'-. »kV'.-' .

APRÓHIRDETÉS EK
tfi'i k2i &m itJL* "z6,e IS korona, minden tg,mi
•ií 1 kor’ ??*!?• ek hÍífk/T** " "!41' *° korona, minden te,mi xSEx

><t«ereeen lennek lel.iámltve. »*8^

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, «•

házvevők,
*»8y akik oooeoeooeoeo

házukat el akarják adni.
eredményt esek úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS11

ä'ätm ara

í* Aí&líytl,
~ ezüstöt, brllliánsat, it>.
< io>:> f!lilát vesz h-gma-
< napi i.roi, St, . 
- ner Mihály, Hat van-u.

M- 1- emelet. 2821
Hívjon meg,

jha van aranvja vagv 
j ezüstje eladói A ieg- 
: többet én fizetek érte. 
í Kramer, Simon ffy-utca 
l7- sz. 2s:>0

Csapó-ulca 07.
I B ilin! József asztales- 
I mái bútorok, konvha- 
I berendezések raktáron, 
j________________2408

Gazdák lifjyelméhe! 
Hortobágyi Itülikenöes

Levelezés
Középkorú

önálló iparos, kinek sa­
ját lakása és 100,000 
koronát érő vagyoni 
állása van, hozzá illő 
középkorú özvegy nőt 
vagy idősebb leányt 
nőül venne, akinek 
ugyanannyi érője van. 
Csakis fényképpel ellá­
tott levelekre válaszo­
lok. Kalandor nők kí­
méljenek. Diszkréció 
biztosítva. „Ősszel egy. 
másé leszünk jeligére a 
kiadóba kérek. 3014 

sár jár sár <ar

Elcserélném
gyönyörű nagy üzlet- 
helyiségemet egy há­
romszobás lakásért. _
dm a kiadóban. 3004

Pálinkafőző üstök,
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán-
doki rézművesnél. Aránv
János-utca 13. ócska 
vörösrezet napi áron
!ÜL ______ 2823

Veszek
fehérncmüeket, selyme­
id’ uP?p,anoka t> garni-
butá>rttV szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u 
7. sz. °822

lovai 
tftsu 

! ható 
renc

részére biztos ha- 
gvógyszer. Kap- 
Grósz Nagy Fc- 
Ara ily egyszarvú

gyógyszertárában 
színház mellett)

KORONA kenyérgyár
21. sz. árjegyzéke 

1922. július 11.
viszonteladók részére 
forgalmi adó nélkül
Fehér kenyér 64 
Közép kenyér 1 
Barna kenyér 54 
Kifli 4-50
Zsemle 4"00 
Zsemlemorzsa 100

Ajánlat
1 'imiTSBgrggtia

Bútorok
hálók, ebédlők, uriszo- 
jfhencserek, plüss- 
d v‘lny°k még a régi 
olcso arl an szerezhető!

? hunyadi bútor­
áruházban, Arany Já- 

utea 10. 2998
Veszek I ~ ,-----

JÓ karban levő hasz L,i ° es 
nált bútorokat, divá-! crém ,-egrX^ “ bu­
nyókat, madracokaf Imi ^s. b^Y-szappan, 
lószőrt, afrikot ás ’el ' mf, r / Kmét békcbeli 
adok. Javításokat non I Ki ő;’í;gben kapható a 
tosan készítek. -- Szé'! ren Z' a Grósz N"«J’ Fe-
chenyi-ut.cn 8. Széni né ' íw*. Ara,.7 egyszarvú t i Sri fJ , ■ .,,Pf:;: gyógyszertárában. A

•! JIá7 |)|.'"..|| oaufi

ska
vasat, rezet éi min
dennemtl fémet |ec 
magasabb árért re 
«*ek. Kovácsoknak
liasználhatót becse­
id ®k-, Nagyobb té 
t*lt elszállítok. ooo

Steiner,
-Ctvös-utca no.

■■■•••nin
Polgári, reál,

gunnázitimi tanulókat 
javítóra előkészítek, kö­
zépiskolába menőknek 
németet tanltok, Ho 
Riokkerti iskola. 3030

risztvi. elüknek 
ebéd és vacsora min- 

I - e wlap , kétszer sülttel I és tésztával, havi 1500 
korona Ujházyné első­
rangú polgári étkezdé­
jében, Varga-u. 24.
----------------------- 3027

Cement
kapható a Debreczeni 
Asztalosáru gyár Ht.-nál 

b I1'g11 -_für d ő t c 1 e p. 3032
Ilázlkoszl

kaphaló 80 korona. 
Kbéd, vacsora. Csillng-

-p—I--------" rn 'ui'm
Debreczen város é. a Tiszántúli ref.

Gépfavágó parti
azonnali belépésre fel­
vételik a Debreczeni 
Faipar rt.nál,Salétrom- 
utca 5.__ 3024

Keresek
fényező-segédeket, Neu­
länder kocs gyára, Hr 
zsebel-u. 28. ‘ 3023

Ércllségizcll
jó irásu gyakornokot 
alkalmaz a Debreczeni 
Kölcsönös Segéiyző 
Egylet. 3022

Cslzmndiaaegédek
felvétel nek Rakovszky- 
utca 1. Mázló József.

3025
Zongorát

jvkarbaII levői megvé- 
I el re kevesek. Cimet a 
kiadóhivatal továbbit.

3031

Aranyat,
Brllliánsat, 
Ezüstöt, 
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. FrohnerépOlat

Plneér-tiinulóimk
jó családból való fiú 
felvétetik Aliiért Bel­
városi vendéglősnél. _

2044
Barackot

megvételre keres kis és 
nagy mennyiséget Ki­
rály István kereskedő 
konzervgyára részen-, 
Debreczen, Dégcnfeld- 
tér 11. — Telefon 28Ö.

2942

Elektromos dinamó
zseblámpát, használtat 
veszek. — Ajánlatok 
Czakó László gazdasági 
akadémia. 3030

Úri leány
irodai alkalmazást ke­
res. Rákóczi u. 05. sz.

Püspökladányi határban
közvetlen a karcagi ha­
tár mellett, 14 kai asz - 
trális szántóföld jutá­
nyos árban eladó. Ér­
tekezhetni Nagzlétán 
52. szám alatt. 3002

Üveges hintó
eladó.

Cím
a kiadóhivatalban.

3135
Buy

zongorista kerestetik, 
aki kottából tökéletesen 
játszik. Cim a kiadóba.

3038
Kimérő leány

felvétetik. Korona ke­
nyérgyár, Bethlen-u.23.

CMMMXMM

Eladás
Eladó

5 darab sifon, 5 darab 
ágy, 3 komét, ebédlő­
asztal, fésülködőtükör, 
hintaszék, dívány, bon­
csér stb. Széchcnyi-u. 
8- szám,_________3034

15 hektó
jó karban levő hordő 
eladó. Cim a kiadóban.

3033

Igen jó forgalmú
füszcrüzlet korlátolt 
italméréssel. 2 szobás 
lakással más vállalat 
miatt eladó. Cim a ki­
adóban. _ 3026

Hálók, ebédlők, úri- 
szobák

konyhai) rendezések,— 
pliischdiványok, boncsé­
rek és mindenféle búto­
rok, münsztalosok által 
stylszerüen elkészítve, 
a legegyszerűbbtől a 
Icgfinomal b kivitelig 
20°/o-al olcsóbban, mint 
bárhol kizárólag Leiko- 
vils Bútoráruházában 
beszerezhetők. Simon ffy 
utca 6. Cégre, címre 
ügyelni 1 2999

Ar. Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának □ telefon-
•••*■' ma *

- —LÄGYI JENŐ
ankbizományi és ápubiatományj irotíá|a

í3sbp©czen, Csapá.utcza
telefon svatAsvi s-ee.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek
tlt Bu?Ts,cn- •N'i"yol>b

ban, részben melkkutcábun lévők. bb< rL Z')cn a Biac-utcá-
Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele
Bérpaloták és magánházak eladók I, cJUtóSVetefe.
nagyobb földbirtokok, tanya cs I-inv-^ í'i m b7b, j‘,6ysz,n 1 (1" kisebb­
irodám utján. talna nt|kul eladók. — Tárgyalások

Eladó kis ház ätrm/:,,vbf,LK:,lZ‘U,,vV 4- “• alatti ház cl. 
elfoglalható t-gv.szoba konyha é n,-izhóf 4MA'’i' v^°1ÜV’61 ’ azonnal evesem, még 9 év.g adoílfen^tes. 'Xia'^í20,000* korom?.' A há* '
tlauo Ííisbirtok magyar hold területű
danhénl 35 ezer korona k folcl azonnalra eladó. Ára hol-

megnyílt
a „fíatíröá“ 1. számú üzlete
Oebreczenben, Piac-utca 64.

hlhZt’ tleaSztö’ kenyór> fiiszer, só, burgonya 
bab mindennemű gyümölcs, főzelék, friss

■ÄirÄiS sí

és árvit a a Mdlrokkantak, özvegyek 
árvák háztartását mmden szükséglettel.

leeEV20118^ a, ”Hadröá" üzletében a
Al i , u. , bb V a *eSoIcsóbbat kapja.VőVAV
gálja, de eleget t^emberKStTés^rr'''' 6rdekét szol‘

logásáb^^íegmeie^ííjb'^n ^ajánljuk*'o^h>oooo

Heliroczen, 1922 március hó lü-é.i
1 Hajduvármegye ^ihbreczenNemzeti Szövetségének

varos cs°portja Debreczen


